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Ki jallista materiaalia ja muistiipanoja saa pitPa esillii. Samoin tavallisia ja ohjelmoitavia laskimia. 

1. ~ r ~ s s b e r k i 4 n  RF-es ivahv ish  sisGlt5vIssii kytkem5iss550 S2:n rnikroliusbjohtoa kaytetliiin 
signaalitiena. Mikroliuskajohtoon on kytketty esivahvistinta suojaamaan ns. ESD-suoja (ESD = 

electroslatic discharge, siihkijstaattinen purkaus), joka on toteutettu oikosuljetulla ;U4-stubilla. Sen 
toimintaperiaate on seuraava. ESD:n tehospektri on piiiiosin signaalitaajuuden alapuolella ja stubi toimii 
naiden taajuuksien kannalta liihes oikosulkuna, jolloin esivahvistirnelle tuleva kipinateho jaa pieneksi. 
Stubin ominaisimpedanssi on 100 IR. Mikroliuska on haviollist2 ja siina eteneva teho vaimeneee 0.1 
dB/A. a) Kuinka suurta rinnakkaisvastusta ESD-suoja vastaa? b) Plattele a-kohdan perusteella, 
aiheuttaako ESD-suoja taSs'. tapauksessa merkit68v~a vaimennusta RF sipaalille? El  V a t  ! 

.J=[k\ =& & - J - ... r 0 , 9 9 Y  = 2,=35,& 
2. a) Taydenna kuvan osoitindiagrammia (kokonais-) jb i t tee l l l  V,, kun generaattorin taajuus vaihtelee 
-------- 

valilla 0 ... ~ d l ,  missa v, o n m i o ~ u ~ i ~ i n s a m ~ ~ ~ ~ ~  - 

kiirki kulkee, kun taajuutta pyyhkiiistiiln riittlivin laajalla alueella. Jos tehtiiva tuntuu liian vaikealta, 
piin% Vr-osoitin ainakin jollain valitsemallasi taajuudella. b) Ilmoita jannitteet itseisarvon JVlJ suurin ja 
pienin arvo. 

R, = Z,, < pituus = I 
> 

P. .. 
siirtojohto, ominais- 
impedanssi = Z,, I oiko- 

sulku 

Kuorman admittanssi on YL = 0.5 mS + jwC, missl C = 0.5 pF ja w= 2n(l GHz). Se sovitettiin 
"paremman puutteessa" 50 ohmiin sovitetulla 3 desibelin resistiivisella vaimentimella. Paljonko saatiin 
muunnetuksi kuonnaimpedanssiksi ZL). d q&tC.(\ OM r\ Y - POP W t W 4 . ~ - ~ d  9-a 

4 + J/b j a ~ ~ e  vn.dct.m WdZi 5-  M j ~ i  => J'IN + 2:=& - 
Er%n yhteislahdekytketyn HFET-transistorin sisahmenon heijastuskerroin oli 0.96 L -30°, tietylll 1-8- 
taajuudella, tietyssa toimintapisteessl ja tietylla kuormapiirilla. Tehtiin seuraavat kokeet. 1) Transistoriin 
syotettiin RF tehoa samaisella taajuudella generaattorista, jonka sisiinen impedanssi oli 50 0. 

T r ~ a n  i-& ~ ~ v i C v i . ; r ; t ; n ; r \ l l a v c \ i t i i ~ i l t i i i i  _transistorin niikemaa kuormaa niin, I I 
-- 

ett5 transistorin ja kuonnan valilla ei ollut eplsovitusta. ~uormaan saatava teho mitattiin. 2) Sitten 
kytkettiin myos generaattorin ja transistorin valiin viritin ja elirninoitiin heijastukset niinikaiin 
tulopuolelta. Lahtopuolen sovitus tarkistettiin kohdalleen ja mitattiin kuormaan saatava teho. Kuinka 
paljon enemma tai viihemmZin tehoa saatiin jiilkimmiiisessa tapauksessa kuomaan? 

koe 1 

viritin viritin 
RL = Zo 

(tehomittaus) 

koe 2 


